

9 мс Ю. Цымбалюк
10 В. Науменко
11 В. Синельник

9 мс Ю. Колесников
10 мс А. Куксов
11 Ю. Иванов

Сегодня в двенадцатом туре первой лиги встречаются: «Торпедо» — «Интурия», «Гурия» — «Динамо», «Памир» — «Спартак» Ор., «Бустон» — «Спартак» Ил., СКА Од. — «Днепр», «Спартак» И.Ф. — «Колос», «Металург» — «Металлист», «Кузбасс» — «Шахин», СКА Хб. — «Факел», «Кр. Советов» — «Жальгирис», «Уралмаш» — «Искра».

Болельщики, внимание!

Следующий матч первенства СССР на нашем стадионе 1 июня (воскресенье).

«Таврия»
(Симферополь)

«Металлург»
(Запорожье)

football.lg.ua

Цена 10 коп.

БЯ 01994. Подписано в печать 19-05-80 г. Зак. 2779, тир. 3000 экз.
Гортипография, г. Симферополь, ул. Горького, 8.



„ТАВРИЯ“
(Симферополь)

„ЗАРЯ“
(Ворошиловград)

Сегодня, после восемнадцатилетнего перерыва, любители футбола Симферополя получают возможность вновь встретиться с ворошиловградской «Зарей», которая (впервые в ранге клуба первой лиги) проведет матч чемпионата СССР с симферопольской «Таврией».

Да, эти два клуба почти одновременно начали выступать в первенстве страны среди команд класса «Б». Ворошиловградцы в 1957 г., тогда их коллектив выступал под флагом «Трудовых резервов», а симферопольцы — с 1958 г. Но если наши гости с каждым сезоном все выше и выше поднимались в табеле о рангах, то крымчанам восхождение к вершинам давалось значительно труднее. Однако тем не менее поединки «Таврии» с футбольистами шахтерского края всегда проходили в упорной борьбе, о чём свидетельствуют результаты:

В Симферополе

В Ворошиловграде

1958 г.	«Таврия»	0:0	—	0:0	«Трудовые резервы»
1960 г.	«Таврия»	1:0	—	1:6	«Трудовые резервы»
1961 г.	«Таврия»	0:0	—	0:1	«Трудовые резервы»
1962 г.	«Таврия»	2:0	—	1:0	«Трудовые резервы»
	«Таврия»	2:2	—	1:1	«Трудовые резервы»

Особенно острое соперничество между коллективами развернулось в 1962 г., когда ворошиловградцы, которые считались в те времена безоговорочным претендентом на переход в высшую лигу, в зональном турнире были дважды переиграны симферопольцами. И хотя они все-таки заняли первое место в зоне, но вместе с ними в финал первенства Украины пробились и крымчане.

На решающей стадии чемпионата «Трудовые резервы» показали отличный футбол, завоевали впервые золотые медали чемпионов республики («Таврия» стала бронзовым призером), получили путевку в класс «А»... но, увы, во вновь организованную вторую лигу.

«Заря» (такое название команда носит с середины 1964 г.) потребовалось еще четыре сезона, чтобы, наконец, в 1966 г., в отличном стиле опередить все клубы второй лиги, занять в ней первое место и на законных основаниях войти в число лучших клубов страны, оспаривающих золотые медали чемпионов СССР.

С 1967 г. ворошиловградцы начали выступать в высшей лиге, с каждым годом все увереннее и весомее заявляя о себе: 1967 г. — 16, 1968 г. — 13, 1969 г. — 11, 1970 г. — 5, 1971 г. — 4 места. К тому времени опытный тренер Ерман Семенович Зонин сумел объединить в дружный коллектив целую плеяду отличных игроков — братя Александр Ткаченко и Михаила Форюкова, защитников Александра Журавлева, Николая Пинчука, Владимира Абрамова, Владимира Малышкина, полузащитников братьев Виктора и Сергея Кузнецовых, Анатолия Куксов, Вячеслава Семенова, Юрия Васенина, Сергея Морозова, нападающих Юрия Елисеева, Владимира Оинищенко, Владимира Старикова и других. И поэтому, когда в олимпийском 1972 г. команда областного города уверенно возглавила турнирную таблицу первенства страны, это в общем-то никого не удивило, ведь такие футболисты, как Семенов, Куксов, Елисеев, Оинищенко участвовали в ХХ Олимпийских играх в Мюнхене, где завоевали бронзовые медали, а В. Куциенок и Вассини — играли за национальную сборную СССР.

Одним словом, в тот памятный для команды сезон, когда она завоевала звание чемпиона Советского Союза, хвалебные эпитеты в адрес коллектива зелило множество. Радовались и крымчане, ведь в составе полного чемпиона выступали и двое воспитанников «Таврии» братья из Евпатории Виктор и Сергей Кузнецовых.

Но, увы, после стремительного взлета «Заря» в дальнейшем уже ничем особым не блестела, хотя, если говорить честно, была не из слабейших в высшей лиге: 1973 г. — 7, 1974 г. — 14, 1975 г. — 9, 1976 г. (весна) — 16, 1976 г. (осень) — 12, 1977 г. — 9 места. Тем более, неожиданным было безвольное выступление коллектива в минувшем сезоне, когда уже с первых туров команда забуксовала, а затем, как говорят, ронялась под кору без остановки. Заняв,

предпоследнее, 17-е место, «Заря» после 13-летнего пребывания в высшей лиге, была вынуждена отступить в первую.

К сожалению, это часто бывает в нашем футболе, из неудачника сразу же обращалась масса других неприятностей. В киевское «Динамо» перешел А. Соколаков, в московское «Торпедо» — А. Полукров, в ростовское СКА — А. Заваров, И. Гамула, В. Кузнецов, покинули клуб и другие футболисты, как правило, молодые и перспективные.

Не случайно, новому наставнику «Заря» заслуженному тренеру УССР Вадиму Дмитриевичу Добижу, который долгие годы успешно готовил пополнение для родного клуба, сейчас, как говорится, приходится по сути дела начинать все сначала. Ведь из испытанной гвардии в его распоряжении остались только центральные защитники 32-летний Владимир Малыгин и 31-летний Юрий Рабочий (забил в первой лиге 2 мяча), двое полузащитников — 31-летний Анатолий Куксов (2 мяча) и вернувшийся из ростовского СКА 24-летний Виктор Стульчин (1 мяч). К этой группе опытных игроков можно отнести известного по выступлениям в донецком «Шахтере» 32-летнего Валерия Шевлока и 29-летнего защитника Александра Игнатенко, но, к сожалению, их буквально замутили травмы, и в матчах они участвуют эпизодически.

Все же остальные игроки «Заря» молоды, и, поверьте, о них мы еще услышим не раз. В воротах это 19-летний Юрий Кубышкин и 20-летний Анатолий Ставко, в обороне — 22-летний Владимир Кузовлев, 20-летние Сергей Найденко и Александр Дорофеев, в средней линии — 24-летний Анатолий Оленев (2 мяча), 20-летний Юрий Иванов (1 мяч), 19-летние Игорь Лукьячук и Виктор Галустов, в атаке — 24-летний Юрий Колесников (2 мяча), 21-летний Валерий Зубенко (2 мяча) и 20-летний Александр Малышенко (2 мяча). Кстати, несколько лет назад юные Иванов, Малышенко, Дорофеев проходили стажировку в «Таврии».

2 марта нынешнего года во время зонального турнира разыгрыша Кубка ССР в Самарканде состоялась встреча «Таврия» с «Зарей». Первый тайм прошел с подавляющим преимуществом донбасовцев и только блестящая игра вратаря В. Юрковского спасла наших земляков от многих неприятностей. Ну, а последние огниха на поле доминировали крымчане, которые и праздновали успех — 3:1. Все три мяча у «Таврии» забил Владимир Игнуненко, а у ворошиловградцев отличился Анатолий Куксов.

После сегодняшнего матча «Таврия» отправляется в Ивано-Франковск, где 27 мая проведет матч с местным «Спартаком».

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД:

«Таврия»
(Симферополь)

Начальник — А. Ф. Глаухоедов

Старший тренер — А. Ф. Полосин

Тренер — А. В. Савин

«Заря»
(Ворошиловград)

Начальник — мастер спорта С. С. Шляэр.

Старший тренер — заслуженный тренер УССР В. Д. Добиж.

Тренер — мастер спорта Ю. М. Ращупкин.

1 мс В. Ютковский

2 К. Панчик

3 С. Матухо

4 А. Сыроватский

5 В. Альыш

6 Б. Маринцов

7 С. Каталимов

8 О. Серебрянский

Ю. Кубышкин

1 мс С. Найденко

3 мс В. Малыгин

4 В. Кузовлев

5 мс Ю. Рабочий

3 мс А. Оленев

7 мс В. Стульчин

8 А. Малышенко